

海鸥“先遣队”来青

数量不多但备受游客喜爱 “大部队”预计11月下旬到来



游客以海鸥为背景拍照。

只海鸥的“生活起居”规律掌握得非常准确。据她介绍,海鸥最多的时候是春节前后,“铺天盖地,得有十几万只。”

“这些海鸥来了好几天了,数量有100多只。”孙女士看着眼前的海鸥告诉记者,它们一般上午9点左右飞到栈桥附近,下午5点左右离开,“跟上下班似的。”

“它们晚上去了哪里?”一名游客好奇地问孙女士。“我要是会飞就跟它们去了,看看晚上去哪里。”孙女士幽默的回答引得大家笑了起来。孙女士指着远处的薛家岛方向说,据她观察,海鸥晚上都是朝着那个方向飞去。

“根据往年的经验,现在这些海鸥是过境的,在青岛待一段时间就会再往南飞。”青岛市观鸟协会会长薛琳告诉记者,冬天食物缺乏是鸟类最大的挑战,所以一到冬季,北半球的候鸟就会往南飞,到温暖的地方过冬。青岛胶州湾湿地是

鸟类补给的“加油站”,所以非常多的迁徙鸟都喜欢在青岛待上一段时间。

“让鸟类流连忘返,还有一个重要原因,就是青岛市民爱鸟护鸟的传统,让鸟类感受到了人们的善意。”薛琳介绍,大量海鸥每年都在栈桥聚集,就是这种善意留住了海鸥。

至于海鸥“大部队”何时到来,薛琳介绍,一般到了11月下旬,海鸥会从西伯利亚以及贝加尔湖等地出发向南迁徙。相当一部分海鸥到达青岛后,因为食物充足,特别是栈桥附近人们的投喂,停止了继续南下的脚步。

“白天它们会四处觅食,捕捉海里的小鱼,大量海鸥也会来到岸边接受人们的投喂,到了晚上就会到附近的海岛或者岸边陡峭的石壁上过夜,也有一些会漂浮在远一点的海面上。”薛琳解释了海鸥在青岛的生活轨迹,日出而作,日落而息,的确“跟上下班”一样。(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 摄影报道)

早报10月24日讯 24日迎来霜降节气,随着冬季的脚步临近,栈桥附近海域的海鸥开始多了起来。这几天时间,大约100多只海鸥出现在栈桥附近海域,为前海风景增添了一份灵动。据介绍,根据往年的情况,海鸥“大部队”回青一般要到11月下旬。

24日下午4时,来自福建的小张和小黄正在栈桥以海鸥为背景拍照。“我们是第一次来青岛,早就听说栈桥的海鸥好看,而且不怕人,现在虽然数量还不多,但拍下来的效果还不错。”小黄告诉记者。

孙女士在栈桥附近卖赶海的小水桶、小铲子等,也卖海鸥食。她对海鸥来青离青的时间,以及现在这100多

早报10月24日讯 水清沟街道乐安路社区巧用党建“绣花针”穿起基层治理工作“千条线”,引导居民积极参与小区环境改造,将一块块闲置空地打造成四季花开、生机盎然的“人气花园”。认领小区里的一块绿地,花花草草自己来打理,让居民感受到满满的成就感。

最近几天,趁着天气晴好,乐平路6号小区花园里热闹起来,热心居民们正在自家认领的绿地里清理杂草,悉心呵护每一棵树苗。相比现在的井井有条,2019年时,这片小区绿地还是让社区工作人员头疼的违建“菜园”和垃圾堆。如今,它们的“变身”,还要从乐安路社区党委推出的“绿地认领计划”说起。

公共空间绿化缺失是不少老旧小区的“通病”,这种现象在水清沟街道乐安路社区也不例外。乐安路社区党委书记张华堂告诉记者,像乐平路6号小区居民楼间距超过13米,由于没有植被覆盖,容易变成居民就近的“垃圾堆场”,还有部分居民私自“圈地”种菜,久而久之,这里成为辖区卫生整治的一大“顽疾”。

如何让“顽疾”治理“治标又治本”?乐安路社区党委集思广益,最终决定推行“绿地认领计划”,把这些“顽疾”空地规划成一个个小型花

认领绿地,“种”出花样社区

市北水清沟街道乐安路社区邀居民打理公共区域



乐安路社区居民认领绿地种植花草。水清沟街道供图

园,邀请居民来参与打理,让居民参与社区治理、提升家园环境。居民任相龙是第一位响应乐安路社区号召的居民,在他的带领下,几名党员和热心居民都做了表率,主动认领楼院绿地种

植花草,一个繁花似锦的“自治花园”很快便初具雏形。如今在乐平路6号,认领绿地的居民越来越多,社区也平添了一个个靓丽的景观。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

李沧紧盯辐射环境安全

早报10月24日讯 近日,青岛市生态环境局李沧分局在紧盯核技术利用单位辐射环境安全的基础上,通过专家帮扶、送法培训、优化审批、隐患排查等举措,切实提高责任单位安全意识和能力水平。
(通讯员 张云)

生态环境宣传合力初显现

早报10月24日讯 近日,青岛市生态环境局李沧分局借力李沧区环委会考核指挥棒作用,充分调动辖区街道力量,形成分局搭平台、街道挖潜力的良好局面,同时加强常态化合作,生态环境宣传合力初显现。
(通讯员 张云)

提升环境教育基地宣传功能

早报10月24日讯 青岛市生态环境局李沧分局以分局环境教育基地为主要阵地,各街道教育基地每月开放至少2次,完善提升各环境教育基地宣传功能。分局围绕传统节日,组织特色活动,每季度组织开展公众开放活动,开展教育基地寒暑假免费开放等公益活动,将环境教育基地公众开放引向深入。
(通讯员 张云)

专家“问诊”把脉辐射安全

早报10月24日讯 近日,青岛市生态环境局李沧分局在全市范围率先组织开展“辐射安全管家”专项行动,聘请3名行业专家担任核技术利用单位的“辐射安全管家”,通过“现场体检+专家教学”模式,在辖区开展现场核查。
(通讯员 张云)

核技术利用单位获“礼包”

早报10月24日讯 近日,青岛市生态环境局李沧分局率先组织开展“辐射安全管家”专项行动,为相关单位准备了一份隐患自查“礼包”。礼包内包含:辐射安全隐患日常核查表、重点点位剂量自测表等,指导企业对照表格逐项自查,实现“新手”也能一秒上岗。
(通讯员 张云)

全力推进土壤修复试点工程

早报10月24日讯 在青岛市生态环境局土壤处的指导和帮助下,青岛市生态环境局李沧分局全力推进污染土壤修复试点工程的开展,结合项目推进,从执法监管、修复方式选取、分阶段评估可行性等方面不断总结提炼可推广可复制的成果和经验。
(通讯员 张云)

深入打好污染防治攻坚战

早报10月24日讯 李沧区顶格推进各项污染防治工作,组织调动各部门、街道切实履行环保责任,形成协同合力。2022年,李沧区PM2.5浓度、PM10浓度、优良天数比例分别为31微克/立方米、54微克/立方米、85.6%,较2019年改善34.1%、41.3%、11.9个百分点。
(通讯员 张云)

组织辐射环境安全专题培训

早报10月24日讯 近日,青岛市生态环境局李沧分局针对辖区核技术利用单位无专职管理人员、人员流动性大、缺乏辐射安全知识等不足,特别邀请相关行业专家、执法支队业务专家组组织专题培训。
(通讯员 张云)

高科技精准查找污染源

早报10月24日讯 近日,青岛市生态环境局李沧分局加强监测数据分析研判、预报预警,加大企业排污执法监管,采取激光雷达、道路走航等科技手段,精准查找污染源,对挖掘机、铲车等非道路移动机械设备加强尾气排放监管。
(通讯员 张云)